
Ëèñòîê 9. Íåñêîëüêî ïðèìåðîâ

10 àïðåëÿ 2012 ã.

Çàäà÷à 1. Îáîçíà÷èì ÷åðåç Mk ñôåðó ñ k ðó÷êàìè. Äëÿ ïðîèçâîëüíûõ íàòóðàëüíûõ m,n ïî-

ñòðîèòü åñòåñòâåííîå äåéñòâèå Zn íà Mmn+1, è ïîëó÷èòü èç íåãî íàêðûòèå Mmn+1 →Mm+1. Áóäåò

ëè ýòî íàêðûòèå íîðìàëüíûì?

Çàäà÷à 2. Ðàññìîòðèì äåéñòâèÿ íà R2 ãðóïïàìè ñèììåòðèé ñëåäóþùèõ ðåøåòîê:

Îïèøèòå ýòè ãðóïïû ñèììåòðèé. Êàêèì áóäåò â îáîèõ ñëó÷àÿõ ïðîñòðàíñòâî îðáèò? Ïîñòðîéòå

íàêðûòèå îäíîãî ïðîñòðàíñòâà îðáèò äðóãèì.

Çàäà÷à 3. Âû÷èñëèòü π1(RPn). ßâíî óêàçàòü ïðåäñòàâèòåëåé âñåõ êëàññîâ íåòðèâèàëüíûõ ïå-

òåëü.

Çàäà÷à 4*. Ñóùåñòâóåò ëè ñâîáîäíîå äåéñòâèå Zk íà S
n? Îòâåòèòü íà âîïðîñ äëÿ ïðîèçâîëüíûõ

k è n.
Çàäà÷à 5*. Îáîçíà÷èì ÷åðåç Xm,n ïðîñòðàíñòâî S1×I

(z,0)∼(e2πi/mz,0),(z,1)∼(e2πi/nz,1)
. Íàéòè åãî óíè-

âåðñàëüíîå íàêðûòèå X̃m,n, âû÷èñëèòü ôóíäàìåíòàëüíóþ ãðóïïó π1(Xm,n) è èçó÷èòü äåéñòâèå

π1(Xm,n) íà X̃m,n.

Ïîäñêàçêà. Ñìîòðè óïðàæíåíèÿ 1.35, 1.44 â Õýò÷åðå.
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